

Mancomunidad Sanitaria de Palencia

Las iguales médicas del personal y familias de la G. Civil

Como son muy numerosos los Ayuntamientos de la provincia que no ingresan la parte proporcional que les corresponde para el pago de las iguales médicas del personal y familias de la Guardia civil y Carabineros, quizá por desconocimiento de las cuotas que están obligados a satisfacer, y con objeto de que para lo sucesivo no puedan alegar ignorancia, el "Boletín Oficial" de esta fecha publica una detallada relación de las cantidades a ingresar por cada Ayuntamiento.

Además de la relación de referencia, se formulan las siguientes aclaraciones:

1.ª El ingreso de estas aportaciones o cuotas debe hacerse con separación de los haberes del médico titular, pues ha de percibirlos de la Mancomunidad, no el médico del Ayuntamiento que realiza el ingreso, sino el médico de Asistencia pública.

blica Domiciliaria de la capitalidad de la demarcación. 2.ª Hay algunos Ayuntamientos que tienen que ingresar con separación, cantidades para más de un puesto de la Guardia civil.

Y por último, insiste esta Presidencia en la necesidad de que en las notas para ingresos se separen estas partidas de la titular y, en su caso, quinquenios del médico respectivo, y dentro ya de las cuotas para "Asistencia a Fuerzas Armadas", las correspondientes a cada puesto en los Ayuntamientos que quedan convenientemente especificados y los de la Guardia civil y Carabineros en Baños de Cerrato.

Con estas observaciones, se consideran aclaradas las dudas que pudieran surgir, pero si no fuera así, sería igualmente resuelta la que se presentara.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, SÍFILIS, Vías Urinarias. Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA

¿Desea comprar un buen reloj?

Visite usted la casa de

FLORENCIO SANCHEZ

donde encontrará los mejores relojes de las marcas más acreditadas

Esta CASA cuenta con Taller de Relojería

MAYOR PRAL., 88

El 80 aniversario del nacimiento de Su Santidad

Coincide su conmemoración con la Exposición Mundial de la Prensa Católica

El 31 del actual, fiesta de Pentecostés, se celebrará en la Basílica de San Pedro solemnisísima función para conmemorar el 80 aniversario del fallecimiento del Pontífice, felizmente reinante.

Sexta Peregrinación a Lourdes

Si circunstancias especiales no lo impiden, saldrá de Valladolid el 2 de julio. Informes: Valentín Calderón, número 10.

Parada de Sementales

La oficial de esta capital, ha empezado a servir un garajón.

PIORREA

Enfermedades rebeldes. Pida folleto gratis. Ruiz Jiménez, 4. Farmacia. MADRID.

A. Murcientes Lerena

CALLISTA Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica. Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191.

DE ENSEÑANZA

Relación de aspirantes a cursillistas

El "Boletín Oficial" de esta fecha, publica relación completa, por orden alfabético de apellidos, comprensiva de los solicitantes en esta provincia al Cursillo de selección profesional para ingreso en el Magisterio Nacional, convocado por la Dirección General de Primera Enseñanza en Orden de 17 de marzo del año actual.

La relación comprende 233 aspirantes.

De acuerdo con lo dispuesto en el apartado segundo de la Orden de convocatoria, se concede un plazo de cinco días a partir de hoy, 20 de mayo, para que puedan completar los expedientes aquellos solicitantes que aún no lo hayan hecho, y que son los siguientes:

A doña Natividad Cuadrado Salomón, número 42 de la relación, le falta toda la documentación.

A don Emilio Fernández y Fernández, número 61, falta documentación y derechos.

A doña Paula Morrondo de Prado número 163, falta certificación de nacimiento.

A doña Candelaria Peire Antrán, número 174, falta toda la documentación.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

El tiempo que hace

Datos de la región

Los datos facilitados por el Centro meteorológico regional, correspondientes a las observaciones efectuadas a las ocho de la mañana de ayer, en las capitales de la cuenca del Duero, son los siguientes:

Estado del cielo: Nuboso en Avila, Burgos y Zamora; casi despejado en Palencia y Salamanca, y cubierto en Segovia y Soria.

Temperatura: Avila, 6,0 grados; Burgos, 10,0; Palencia, 11,0; Salamanca, 11,0; Segovia, 9,0; Soria, 8,0 y Zamora, 11,0.

Temperatura mínima: Avila, 4,0 grados; Burgos, 7,0; Palencia, 6,0; Salamanca, 4,0; Segovia, 4,0; Soria, 5,0 y Zamora, 6,0.

Cantidad total de lluvia en veinticuatro horas en litros por metro cuadrado: Avila, 16,0; Burgos, 0,6; Palencia, 0,2; Salamanca, 0,6; Segovia, 4,0; Soria, inapreciable, y Zamora, 0,0.

Máxima y mínima en España La temperatura mínima de ayer, en toda España, corresponde a Salamanca, Avila y Segovia con 4,0 grados. La máxima del día anterior ha sido de 19,0 grados en Oviedo, Santander, Valencia y Huelva.

La granizada de esta mañana Amaneció casi despejado el día, pero desde las nueve fueron aumentando las nubes, cayendo a las once y media una fuerte granizada.

La temperatura ha descendido.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo.

Hombres y luchas de ayer

Santa Anna, once veces presidente de México

Acaso el momento es propicio (por el ambiente) a las biografías. Hay tan pocos personajes interesantes, o mejor dicho, hay tan pocas figuras ahora que pueden llamarse personajes, que los escritores van en busca de vidas que aúnidas hace años y años, quedan, como esta de "Santa Anna, el que todo lo ganó y todo lo perdió", para que Rafael F. Muñoz, tenga ocasión de escribir bella y documentalmente esta biografía, editada por Espasa-Calpe.

Una vida plébrica de sensaciones, mas como motor de toda la vibración una pasión dominante: la ambición de ser. Y lo consigue hasta la saciedad, llegando en curva arriesgadísima de pequeño a grande, de héroe a traidor; defendiendo con gallardía dos banderas, como si al jurar dar la sangre por una, no fuera ya el dique infranqueable que cortara la corriente para poder defender otra, sin prostituir la palabra y la gallardía. Hombre audaz, con la suerte del brazo, más merece el nombre de "hábil intrigante", como dice su comentarista, que de guerrillero leal.

Interesa la biografía de Santa Anna, por la variedad de los episodios, pero tiene un agrio sabor de fruta malograda, trun cada la sazón por la vanidad y la soberbia.

Once veces presidente de México, acabó desterrado por toda América, perseguido, miserable, tirano, cautivo, traidor, a su manera patriota, héroe y villano.

Enjundioso estudio de una vida da americana, que será leída con singular agrado en España, haciendo conocer a los personajes de América, tan cerca siempre de nosotros por espíritu y por cauces raciales, que no borrarán ni el tiempo ni la política, porque son nervio de nuestro nervio y sangre-madre que llenó de vida a los pueblos jóvenes.

Gracián QUILJANO

Servicio de Prensa "Ehar", dirigido por Teófilo Ortega.

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.-PALENCIA

Para librarse de chinches y pulgas, lústranse suelos y muebles con ENCAUSTICO ALIRON

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla

MEDICO-CIRUJANO

Se practican toda clase de operaciones de Cirugía

SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID

CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 7

Especialista en Cirugía general

(Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

A. Bianchini, Ingenieros, S. A.-Barcelona

Gaviones metálicos, sistemas patentados

Desviación de cauces, encauzamiento de rios, protección de fincas de las márgenes, construcción y reparación de presas, etc.

Innumerables instalados en toda España.

GRAN RENDIMIENTO.—ECONOMIA

Datos, proyectos y presupuestos, gratis.

Dirigirse a

CARPOFORO MARTINEZ

Azcárate, 18

PALENCIA

Noticias de la provincia

Saldaña BODA

En el Santuario de Nuestra Señora del Valle contrajeron matrimonial enlace la señorita Ceferina Lorenzo Salazar y el joven don Jacinto Herrero Pardo, siendo apadrinados por don Marcelo Pardo, tío del novio, y doña Casilda Salazar, tía de la novia.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Relea.

La boda se celebró en la intimidad por el reciente luto de la novia.

Deseamos a los nuevos esposos una imperecedera luna de miel.

Hérmes de Cerrato

La fiesta del Sindicato Como en años anteriores, nuestro Sindicato Agrícola ha festejado extraordinariamente a su Patrono San Isidro.

Durante la misa solemne, predicó sobre tema alusivo a la fiesta nuestro párroco, don Manuel Abia Hornillos.

Después de la fiesta religiosa, se celebró el tradicional refresco en el domicilio social del Sindicato al que asistieron todos los socios y el señor cura párroco, atentamente invitado por la Directiva.

El Corresponsal

18-V-1936.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA

PALENCIA

Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal

(Encima del Bar Valentino)

Los mercados al día

OSORNO

El mercado del lunes estuvo poco concurrido por el tiempo lluvioso.

Los precios han mejorado, lo mismo en el trigo que en los demás cereales.

Hay muy pocos vendedores, por presentarse la cosecha mediana.

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Diatermia

Lope de Vega, 19 (antes Muro)

Se reunen los dipulados de la C. E. D. A. y otros parliidos para tratar del Estatuto de Castilla

La idea ha sido acogida con entusiasmo por todos los concurrentes

MADRID.—Ayer se celebró una reunión de diputados de la CEDA y de otros partidos para tratar del Estatuto de Castilla y León. Ha sido una reunión preparatoria de otra más amplia para estudiar con detalle el problema, que después será examinado a fondo en una asamblea. La idea ha sido acogida con entusiasmo por parte de todos los concurrentes.

Preguntado si también se incluirá en el Estatuto de Castilla y León, contestó que únicamente se ha tratado de hacer un estudio sobre el Estatuto de Castilla, sin especificar. La idea no es nueva; pero la iniciativa ha sido de la CEDA y ha repartido otros partidos. Ahora se estudiará la forma de llevarla adelante.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

La Jefatura del Distrito Minero de Palencia

Concurso para su provisión

La Subsecretaría del Ministerio de Industria y Comercio ha dispuesto se anuncie la provisión de la plaza de jefe del distrito minero de Palencia, en la actualidad vacante.

La provisión se hará entre ingenieros jefes del Cuerpo Nacional de Minas, en servicio activo, de acuerdo con lo que dispone la orden ministerial de 21 de junio de 1934.

Los aspirantes a la referida vacante, presentarán sus solicitudes en la Sección de Personal de Minas de aquel Ministerio, durante el plazo de 20 días hábiles y por el conducto reglamentario de sus jefes.

L. MARTIN GROMAZ

MEDICO DE LA ARMADA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Patio Castaño, A

SUSCRIBIRSE... EL DIA DE PALENCIA

es defender sus intereses morales y materiales y estar al corriente de todo lo que pueda interesarle.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas

Mayor Pral., 142, 2.º

PALENCIA

MADAME X, EN PALENCIA

Los días 20 y 21 de este mes, una señorita especializada del establecimiento MADAME X, de Madrid, tendrá su exposición de fajas, sostenes y espaldillas en el HOTEL SAMARIA, donde atenderá con mucho gusto a todas las señoras que deseen adquirir una auténtica faja MADAME X. ¡SEÑORAS! No deje de aprovechar esta ocasión, ni olvide que tomando una buena faja recobrará toda su esbeltez y elegancia.

PINTADOS POLO BARATISIMOS

ESTAMPADOS EXCLUSIVOS

Mayor, 91. Teléfono, 5.

Plaza de Toros



de VALLADOLID

Organización:

EDUARDO PAGÉS

DOMINGO 24 de Mayo de 1936 DOMINGO

Con permiso de la Autoridad y si el tiempo no lo impide

Acontecimiento taurino

PRESENTACION - PRESENTACION en la región castellana de los jóvenes y destacados diestros

José Ignacio Sánchez Mejías y Juan Belmonte (hijo)

hijos de los matadores de toros de los mismos nombres

Deferencia que toreros y empresarios guardan gustosos al público de Castilla

Se picarán, banderillearán y estoquearán

6 hermosos novillos 6

de la ganadería de CLAIRAC, antes PARLADE (con PICADORES)

Precios a beneficio del público

LOCALIDADES DESDE 2'50 PESETAS

Trenes y autobuses especiales para esta corrida desde Salamanca, Burgos, Palencia, Avila y Segovia

Banco Urquijo Vascongado

Mayor Pral., 23, 25 y 27 - Palencia

Realiza toda clase de operaciones bancarias

CAJA DE AHORROS

HORAS DE CAJA DE 9 A 1

ASESOR:

Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo

DIRECTOR:

Don Luis A. Polanco

Sucursal de este Banco en Herrera de Pisuerga

Director: DON JOSÉ CORRAL

Agencias en Villada y Cervera de Pisuerga

La jornada parlamentaria de ayer

Por 217 votos contra 61 de la Ceda y el Bloque Nacional, se aprueba la proposición de confianza al Gobierno, absteniéndose radicales, agrarios, Lliga, centristas, nacionalistas vascos, Maura, Chapaprieta y Alba

Brillante intervención de Gil Robles y Calvo Sotelo en el debate político

MADRID.—El jefe del Gobierno continúa su discurso:

La Reforma agraria, en materia de Hacienda y política exterior, también aceleradamente, y sobre Hacienda y política exterior, también aceleradamente, y sobre Hacienda y política exterior, también aceleradamente...

confianza. Si me faltara si en algún momento no me acompañara vuestro aliento, me retiraría a mi casa pensando que una vez más he podido prestar un servicio a la República.

(La mayoría ovaciona al jefe del Gobierno).

Interviene el señor Gil Robles

El señor Gil Robles: No ha sido una novedad el discurso del jefe del Gobierno, porque conociendo los antecedentes y la tramitación de la crisis era lógico esperar la declaración que se ha hecho de que este Gobierno no significa otra cosa que una continuación del anterior.

Por ello la situación de las fuerzas que no siguen a ese Gobierno es bien fácil, puesto que es idéntica a la anteriormente mantenida, y la facilidad todavía más el señor Casares Quiroga al decir que no quiere mayores circunstancias ni de recambio.

Nosotros no podíamos ofrecerle más ni él había de aceptar otros ofrecimientos. Vendremos aquí, por consiguiente, como representantes del pueblo, a cumplir con nuestro deber de fiscalizadores de la labor del Gobierno y manteniendo una oposición razonada a la obra que el Gobierno emprende y que no nos parezca conveniente.

Parecía lógico que al constituirse sin el señor Azaña un Gobierno del Frente Popular, sin la fuerza de cohesión que había de imprimirle su indudable prestigio... (Varias voces: Ahora, ahora). Digo y repito "de prestigio" en el Frente Popular, era natural, afirmo, que en este Gobierno no faltara ningún representante de los componentes todos del Frente. Y ese fue, sin duda, el propósito del propio señor Azaña como Presidente de la República, al tratar de resolver la reciente crisis, dando determinado encargo para formar el Gobierno. Lo que ocurrió fue que ese propósito no pudo lograrse, porque los propios elementos del Frente Popular se opusieron, y se opusieron con una verdadera imposición que ha tenido tremenda fuerza coactiva. (Una voz irónica: Buen valedor). No ven go de valedor de nadie; vengo, sí, a decir algo que no queráis que se diga y que intentáis impedirlo con interrupciones colectivas, sobre las que llamo la atención de la presidencia.

El señor Presidente: Salvo las interrupciones habituales, su señoría no ve mermado su derecho. Ruego a los diputados de la mayoría que den ejemplo y no contribuyan a que los debates sean más largos. El señor Gil Robles: Gracias, señor presidente, pero las interrupciones se han dado. Por lo demás, yo sé mantener mi derecho en medio de los mayores tumultos. (Risas.) La solución de la crisis se ha hecho con daño exclusivo de los partidos republicanos y el beneficio será sólo para los grupos obreristas del Frente Popular. Ya en las últimas palabras del señor Casares Quiroga vibraba un temor: Esos grupos sin representación en el Gobierno querrán que los proyectos de ley por él presentados se desnaturalicen y sean lo que ellos quieren y no lo que el Gobierno se propuso al redactarlos. De modo que la responsabilidad será del Gobierno, pero la tendencia será ajena.

ca, tampoco podemos estar de acuerdo con los procedimientos que ese movimiento sigue. Es más: me atrevo a decir que en el momento presente, si se fuera a plantear la esencia del problema, podría asegurarse que las masas de derecha no participan de esa ideología. Los sectores conservadores tampoco podrían incorporarse al fascismo si no conocieran las consecuencias que se desprenderían de su victoria. Y, no obstante, ¿se puede negar que hay hoy zonas extensas de la opinión española adscritas a esa ideología?

Más que un reto, como el lanzado por el señor Casares Quiroga, ¿no valdría la pena ahondar en el fenómeno? Yo digo que esas tendencias de simpatía hacia el fascismo que se descubren, aunque difusas, en varias capas de la sociedad española, obedecen a causas profundas. En primer término está en crisis el concepto de democracia. Podemos decirlo nosotros, porque si algo representamos en la política española es un esfuerzo por llevar a las masas de derechas por procedimientos democráticos. Es ese deseo, de dirigir por los caminos de la evolución y de la democracia a esos grupos, lo que constituye nuestra acción más importante.

Pero cuando han llegado elecciones como las del 16 de febrero y se ha lanzado a las masas a la calle, cuando se nos arrebataban actos por la violencia en los Colegios y otras, con notoria injusticia, en el Parlamento; cuando se dan casos como el de Cuenca y se producen hechos del tipo de los que han caracterizado la elección de compromisarios, ¿cómo les vamos a pedir a las gentes que crean en la democracia que vosotros habéis destruido? (Aplausos de los bancos derechistas.) Sois vosotros los que habéis roto el hilo de la democracia. Pero permitid que os diga que los propagandistas del fascismo sois los gobernantes de España. El fascismo se está nutriendo de los perseguidos, de los injustamente encarcelados, de los atropellados. Y con eso no se acaba imponiendo multas y deportaciones. Cuando las multas, las injusticias y las cárceles se prolongan de esta manera, vienen a abonar los sentimientos de los gentes.

(Voces en la mayoría: Habla la voz de la experiencia.—Rumores y protestas.) El señor Gil Robles: Recogiendo una interrupción, que creo puedo llamar colectiva, repito que estoy a vuestra disposición para discutir el tema de la represión cuando queráis. El señor Díaz (comunista): Para ir a la cárcel. El señor Gil Robles: Pero yo

me refería, no a los condenados legalmente por los Tribunales, sino a aquellos que, incluso perteneciendo a partidos que vosotros no habéis declarado ilegales, son perseguidos por las autoridades. Con las masas de esos perseguidos se están nutriendo las formaciones fascistas. Y nuestra tragedia consiste en tener que decir a los que nos vienen en demanda de amparo que es el Gobierno el que no respeta la ley, el que vive al margen de ella y la atropella. (Grandes ruidos.) En esas tendencias fascistas late muchas veces un sentido de amor patrio al ver que el ritmo de la política no está trazado por los altos intereses nacionales, sino que se orienta según lo que se os manda hacer desde Moscú. (Aplausos en las minorías derechistas y violentas protestas en la mayoría.)

¿Qué autoridad tenéis vosotros para hablar de patriotismo—dice el orador dirigiéndose a los marxistas—si procedéis según se os manda hacerlo desde Moscú? (Voces en la mayoría: ¡Roma! ¡Roma! Se produce algún alboroto, que corta la intervención presidencial.) En el fondo de ese movimiento fascista se descubre una exaltación de los valores nacionales. Las fuerzas que represento están dispuestas a todo sacrificio para llegar a la justicia social; pero no se les puede pedir que asistan impasibles al desorden, al caos, a la ruina de España.

Cuanto se inclinan a conceder una simpatía difusa al fascismo podrían ser utilizados y constituir una reserva de energías para favorecer el resurgimiento de la sociedad española. Si no lo comprendéis así, este movimiento crecerá, encontrará su hombre será una auténtica fuerza. Una voz: ¡Qué miedo! El señor Gil Robles: Yo no quiero infundir miedo a nadie, y menos que a nadie a esos terribles revolucionarios, que no hacen más que hablar. (Protestas en los bancos socialistas y comunistas.) El presidente: Señor Gil Robles: no reproche a nadie su señoría su falta de ardor revolucionario. (Aplausos en los bancos de la mayoría.) El señor Gil Robles: Yo lamenta las palabras del señor presidente. Mi alusión al revolucionarismo de esos señores ha llegado después de haber sido ampliamente interrumpido desde esos escaños. La autoridad del presidente como se robustece es protegiendo a los oradores a quienes se coarta en su derecho.

bles; yo procuro que sean respetados los derechos de todos los diputados, y muy especialmente los de las oposiciones. Es natural, sin embargo, que se produzcan estados de pasión injusta. ¿Quién no los ha conocido sentado en los bancos en que están sus señorías. (Aplausos en las minorías gubernamentales.) El señor Gil Robles: Me basta con que, aplicado a este caso, se haya pronunciado por el presidente la palabra pasión in justa. Termina diciendo el jefe de la Ceda que sólo la existencia y el desarrollo de una política de tipo nacional podrá impedir que tomen incremento los elementos fascistas. Mientras el Gobierno sea prisionero de los partidos de extrema izquierda, cobrará cuerpo la idea de la guerra civil.

Insiste en que las fuerzas que representa son enemigas de toda violencia; pero si la situación actual se prolonga y se agrava, los grupos conservadores estarán detrás de la autoridad para robustecer su acción, y si aquella no quisiera ejercerla, asumirían la misión de defender lo que es patrimonio e interés de la nación.

Al terminar su discurso el señor Gil Robles es objeto de una prolongada ovación. Los diputados de la mayoría continúan increpándole y durante algún tiempo el presidente no consigue hacerse oír. Por fin se restablece el orden.

Discurso del Sr. Calvo Sotelo El señor Calvo Sotelo lee una nota del ex ministro de Hacienda señor Franco, que ha sido tachada por la censura, en la que justifica su negativa a continuar desempeñando la cartera. También lee unas declaraciones del señor Franco, según las cuales no está conforme con la política que el Gobierno izquierdista va a emprender, porque la situación de la Hacienda es muy grave. La política económica está dirigida por el marxismo. En Madrid han cerrado seis o siete hoteles y cafés, y el Ayuntamiento ha despedido a mil obreros. Ese monopolio marxista es una transgresión de la Constitución. Compara la actitud del socialista francés León Blum, que ha hecho un llamamiento a la concordia, con la del señor Largo Cebalero, que ha proclamado la necesidad de evitar el desarrollo de la producción. Considera difícil combatir al fascismo, porque aumentará cuanto más se le persiga, y afirma que el Gobierno no puede ser nunca beligerante en la lucha, sino que debe aplicar las leyes con igualdad para todos. En Italia, el fascismo ha adoptado medidas más severas que otro régimen.

El señor Alonso (don Bruno) interrumpe en tono destemplado. El señor Calvo Sotelo: Llámeme "pigmeo". Don Bruno Alonso se indigna de tal manera que intenta lanzarse al escaño del señor Calvo Sotelo; pero varios diputados le sujetan y le sacan del salón. El señor Calvo Sotelo continúa su discurso. Expone algunos sucesos ocurridos desde el mes de febrero de este año, y afirma que han sido incendias más de trescientas iglesias. Lamenta que el general Masquelet haya abandonado el ministerio de la Guerra por no saber qué cosas secretas. Opina que el Gobierno debe utilizar medios preventivos y no represivos, y pregunta si hay quien pretenda alzar masas con tra el Ejército para colocar al Ejército ante la revolución. Declara que el mayor enemigo de la República está en los medios republicanos. Añade que, en política, tuvo como maestro al general Primo de Rivera. (Pro

testas de las izquierdas.) El general Primo de Rivera tuvo autoridad ante el Rey, que nunca le negó la firma de los decretos, cosa que no ha ocurrido con la República; tuvo autoridad sobre las clases altas, como lo demuestra la sanción que impuso a un miembro de la Grandeza de España. (El conde de Romanones hace ademán de sacar la cartera, por considerar esta frase como una alusión a la multa que le impuso el general Primo de Rivera.) Tuvo autoridad ante el Ejército. Un diputado izquierdista: —Que lo diga el Cuerpo de Artillería. El señor Calvo Sotelo: —Tuvo autoridad ante el Ejército y llegó, incluso, a disolver el Cuerpo de Artillería. Y tuvo el respeto de las masas obreras, que colaboraron con la dictadura. (Aplausos de las derechas y protestas de las izquierdas.) Hay que imponer el principio de autoridad para que no se dé el caso de que se grite impunemente "Muera España." (Protestas de las izquierdas. Una voz: —Mentira). Me satisface que os molesté lo que estoy diciendo. Termina diciendo que, ante la situación económica del país se debe evitar que se agrave, y todos deben hacer un patriótico esfuerzo para lograrlo. (Aplausos de las derechas.)

Intervención del Sr. Ventosa El señor Ventosa lamenta que el discurso del señor Casares Quiroga haya anunciado la iniciación de una política persecutoria. No necesita hablar del fascismo porque la Lliga ha expuesto ya su opinión, y entiende que los partidos demócratas no deben hacer política de persecución. Compara el Frente Popular francés con el español, y anuncia que la Lliga se abstendrá en la votación de confianza al Gobierno. Los señores Cid y Portela se expresan en análogos términos. El señor Acuña, del partido mesocrático, hace un llamamiento a la concordia, y se expresa en términos que producen risas.

El voto de confianza El señor Lara defiende brevemente el voto de confianza al Gobierno, que es aprobado por 217 votos contra 61. Votaron en pro el Frente Popular y un progresista, y en contra la CEDA y los monárquicos. Se abstuvieron los radicales, los agrarios, la Lliga, los centristas, los nacionalistas vascos y los señores Maura, Chapaprieta y Alba. El señor Uribe, comunista, explica el voto de su minoría y pide justicia por la represión de los sujetos de Asturias. Se da cuenta de un dictamen de Instrucción sobre el proyecto de ley que deroga el artículo 30 de la ley de Instrucción relativa a la provisión de cátedras en centros de Segunda enseñanza. El señor Pedregal pide que se amplíe la derogación a los artículos 33 y 34, que se refieren a misiones técnicas. El ministro de Instrucción da explicaciones y queda terminado el debate de totalidad. A las nueve menos diez minutos de la noche se levanta la sesión.

Madrid.—El jefe del Gobierno continúa su discurso: La Reforma agraria, en materia de Hacienda y política exterior, también aceleradamente, y sobre Hacienda y política exterior, también aceleradamente, y sobre Hacienda y política exterior, también aceleradamente...

Señora... No olvide que la casa que siempre le ofrecerá las últimas creaciones en fantasías es EL SIGLO XX

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDEN dos mesas de billar, seminuevas; la una "Ruso". Aguilar de Campoo. Café Siglo XX. VERANEANTES. En Saldaña se alquilan cuatro viviendas recientemente terminadas y de construcción moderna, en el sitio más bonito. Para tratar, en Saldaña, con Jerónimo Jubete Gutiérrez. ARRIENDO, piso y almacén, en la misma casa. Ideal éste para almacén de licores o frutas, a que se destinó ya. Informes, en esta Administración. SE NECESITA chico de 18 a 20 años de edad, que conozca el oficio de matarife y cuente con buenas referencias. Ricardo Asenjo. Carrion de los Condes. SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales para cuartos o almacén, con corral y accesorio; informarán: Plaza de la Catedral, número 15. Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 86.

REPUESTOS Y CUCHILLAS PARA SEGADORAS DEERING y CORMICK Precios sin competencia FELICIANO ORTEGA PALENCIA SE DESEA en calle céntrica una habitación, con derecho a cocina, para dos señoritas. Informes, en esta Administración. VENDENSE dos tierras, una de cabida 23 cuartas, próxima a la capital, propósito para huerta, y otra de cabida 11 cuartas, superior, para cereales. nformes: Ultramarinos y Vinos: Plata, 1. Palencia. TRASPASO, se hace de una casa de comidas y bebidas en lugar muy céntrico, con gran des locales propios para fonda o bar. Para precio y condiciones, verse con su dueña en Osorno. Viuda de Rodríguez.

CASAS EN VENTA. Se venden las sitas en el casco de esta ciudad, calle de Mangorador, números 8 y 10, produciendo buena renta. Informes: Tienda "El Corcho", 3.º Palencia. AMA DE CRIA, casada, 25 años de edad, se ofrece para su casa, dirigirse Florencio Cua drado. Villasarra. SE NECESITA un molinero que sepa su obligación; para tratar, en Ampudia de Campos, (Palencia). Ladislao Castrillo. SE VENDE una vaca suiza, dando abundante leche, y un toro de año y medio de la misma raza; para verles y tratar, en Boadilla del Camino, con Secundino López. TRASPASO panadería con todos sus accesorios, por no poderla atender. Florencio Bravo. Bascos de Ojeda. OVEJAS. Se venden 142 reses, 66 ovejas lecheras, 18 corderos, 2 carneros y 56 corderas y corderos, o se arriendan las primeras y segundas, con casa y corral. Informes, Pablo Gutiérrez, en Revilla de Campos. SE DESEA adquirir una caja de caudales, en buen uso. Dirigirse a Félix Muñoz, en Osorno. VENDE, arriendo o traspaso H. Balbás, Carrion. VENDE coche Citroen, buen estado. Informes: H. Balbás, en Carrion.

CONSULTORIO MEDICO DE M. SANTOS REVUELTA Pulmón y corazón Consulta de doce a dos. Gratis a los pobres HOTEL CASTILLA Mayor Principal, 90. Palencia

IMPORTANTE CASA de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirijir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166.—San Sebastián.

CLINICA DE CIRUGIA Y TRAUMATOLOGIA DR. HERMAN BLANCO Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdeilla Excitrujano por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa RAYOS X Diatermia transportable. Baños de aire caliente Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, escayolados, etc. CONSULTORIO en C. y Barroso, E (casas de Castrillo), de diez y media a una y de cuatro a cinco SANATORIO: Av. República Argentina, 5.

Informaciones locales

DE LA VIDA PROVINCIAL

Se discute mucho entre los gestores la formación de un Tribunal

Los que asisten Bajo la presidencia del señor Casañé ha celebrado esta mañana sesión la Comisión Gestora, con asistencia de los señores Arangüena, Hernández, Pérez de la Fuente, Corcobado y Fernández.

Por el secretario señor Micó se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada sin discusión alguna.

También merecieron la aprobación de los gestores provinciales varias facturas, por suministros hechos a la Beneficencia.

Cuenta justificada También fué aprobada la cuenta que presenta la Junta Provincial de Sanidad, correspondiente al segundo semestre del año último, cuyo importe es de 375 pesetas.

Recaudación del mes de abril El servicio de recaudación presenta la cuenta del mes de abril, que importa 10.635 pesetas, y que fué aprobada.

Beneficencia Se dió cuenta de haber ingresado en la Beneficencia Provincial por orden del señor gobernador tres jóvenes fugados de sus domicilios paternos; y de la parturienta Fructuosa Bravo, de Villarramiel.

Igualmente se dió cuenta de haber sido trasladada al Manicomio, la asilada Cristina Movellán, y de haberse hecho cargo del demente Angel de la Fuente, recluido en Oviedo.

Pensiones Se dió lectura a un escrito presentado por unas señoras viudas de Barruelo que solicitan pensión.

La Gestora acordó estudiar la forma de socorrerlas.

Movimiento del Hospital Desde la sesión pasada a esta fecha, el movimiento habido en el Hospital, ha sido el siguiente:

Entradas 23; salidas 32, de éstas siete defunciones.

Vías y Obras Se dió cuenta de instancias presentadas a la Comisión gestora y que se hallan favorablemente informadas por los negociados correspondientes, de Cevico de la Torre sobre obras a ejecutar junto a la carretera de Calabazanos a Esguevillos, y del Ayuntamiento de Villamediana, sobre travesía del pueblo y arreglo de un camino vecinal.

A propuesta de la Presidencia, estas instancias quedaron sobre la mesa para resolverlas en mejor oportunidad, dada la actual situación económica de la Diputación.

Gratificación a empleados Se concedió a los señores Rojo, Ojeda y Martín, empleados de la oficina de recaudación, por trabajos extraordinarios realizados, el importe de una mensualidad, como gratificación.

¿Quién debe ser el jefe del Laboratorio del Hospital? Por Secretaría se dió lectura a un escrito que presentan los médicos bacteriólogos señores Payo y Peñalba, pidiendo que pertenezca a su profesión y no a la de farmacéutico, el jefe del Laboratorio del nuevo Hospital Provincial, por estimar que esto debe estar bajo la dirección de un doctor en Medicina.

El señor Arangüena estima que ha recaído ya acuerdo sobre este asunto, y que tiene la Diputación personal técnico para que la asesore, y que aun cuando para él son muy respetables los consejos de la calle, les considera innecesarios.

El señor Casañé dice que el acuerdo fué público, y que tienen derecho a recurrir y a ser escuchados todos los ciudadanos.

Intervienen en este asunto casi todos los gestores, y como no se logra el acuerdo, informan los técnicos allí presentes, señores secretario e interventor, que nest estiman que la modificación de plantilla no se puede hacer sin previo expediente, ya que además se halla expuesto al público, y lo único que pueden hacer es entablar la reclamación en el Gobierno civil, donde se halla expuesta.

Se reproduce la discusión nuevamente y queda este asunto sobre la mesa.

Una plaza de auxiliar de Cédulas Previo informe del señor interventor, se acordó quedar sin

recubrir la plaza de auxiliar del servicio de cédulas que hasta hace poco había desempeñado don Tomás Coloma.

Tribunal de oposiciones Los señores Hernández y Fernández, presentan una moción proponiendo para la constitución del Tribunal a la plaza de médicos y practicantes del hospital provincial, al decano de la Beneficencia municipal don Tomás Rodríguez Alonso, al catedrático vallisoletano don Vicente González y al cirujano de Santander don Juan González Aguilár.

El gestor señor Arangüena muestra su disconformidad con esta moción, por estimar constituye una notoria desconfección el hecho de que se forme el Tribunal de referencia sin intervención de los médicos de la Beneficencia Provincial.

El señor Hernández habla para manifestar que tiene razones para justificar que dichos médicos de la Beneficencia no formen en el tribunal, y estas razones pueden sintetizarse en una sola, que es, la falta de confianza que le inspiran.

El señor Pérez de la Fuente coincide con el señor Arangüena por estimar igualmente que tal acuerdo sería una desconfección para dichos médicos, y a la vez, para los gestores a quienes se ha encomendado la formación del tribunal de referencia.

Se plantea un movido debate en torno de este asunto, y al final se somete a votación la cuestión de si la moción presentada pasa a la Comisión correspondiente o si se somete a discusión en esta sesión.

Se aprueba este último extremo por cuatro votos contra dos. (El señor Pérez de la Fuente se ausenta del salón.)

Seguidamente y con el voto en contra del señor Arangüena, se designó al gestor señor Corcobado, miembro de dicho tribunal, en representación de la Comisión Gestora y como empleado provincial al secretario de la Diputación, señor Micó.

Una Memoria Se acuerda acceder a lo que solicita el Monte de Piedad de Palencia, y en su consecuencia, la Memoria a que alude será impresa en los talleres de la Imprenta Provincial.

Petición desestimada Se deniega lo solicitado por los maestros nacionales de Lantadilla, quienes piden una subvención para excursiones escolares de sus alumnos.

Apertura de crédito Se da cuenta a la Gestora de un escrito presentado por el Consejo de Administración del Banco Castellano de esta capital, sobre apertura de un crédito para el Hospital, importante, como máximo, la cantidad de cuatrocientos mil pesetas, al interés anual del 6 por 100.

El señor Arangüena expresó su disgusto por no haber concurrido para esta operación con los demás establecimientos de crédito de la capital.

Sin otros asuntos de qué tratar, la presidencia levantó la sesión a las dos y quince minutos de la tarde.

Notas municipales Las Colonias escolares Hasta el día 30 del actual, se admiten instancias de los niños que deseen formar parte de las Colonias que organiza este Ayuntamiento. Las solicitudes se facilitan gratuitamente en la Secretaría del Ayuntamiento.

Para la feria Esta mañana se celebró la suelta para la adjudicación de puestos de feria, con motivo de la próxima que tendrá lugar los días 30 y 31 del actual y 1 de junio.

El acto fué presidido por el alcalde don Alejandro Escobar, asistiendo también la comisión de Gobierno.

La mayoría de los postores eran forasteros.

PERDIDA anillo solitario. Se ruega al que lo encuentre, entregue en esta Administración, donde se gratificará.

Sección de cultos

Día 21 de mayo: La Ascensión de N. S. J. C.

SANTA IGLESIA CATEDRAL Desde las seis y media hasta las ocho y media, misas rezadas, de media en media hora, con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las nueve y media, Misa solemne con sermón, que predicará el M. I. Sr. Magistral.

A las doce, NONA solemne ante el Santísimo expuesto, terminando con la bendición y reserva solemne.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del trascoro.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la Colecta para las necesidades del Culto y Clero de la S. I. Catedral.

EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, mañana, jueves, festividad de la Ascensión del Señor a los cielos, habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las ocho, Misa rezada y durante ella se hará el ejercicio de la Novena de Santa Rita de Casia.

A las once y media Misa rezada, Rosario y ejercicio de las Flores.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, Rosario, ejercicio de las Flores, solemne reserva, terminando con escogidos cánticos a la Virgen.

El viernes, 22, dará principio la Novena del Espíritu Santo; se hará todos los días durante la Misa de ocho y media.

Este día se terminará la Novena de Santa Rita y habrá Misa de Comunión con acompañamiento de órgano y motetes.

EN SAN LAZARO La Juventud Femenina de Acción Católica de esta parroquia ha acordado celebrar la Novena del Espíritu Santo, que comienza el día 22, asistiendo todos los días a la Misa de siete y media, durante la cual habrá meditación, y cantando al fin de ella el himno "Veni, Creator" y la antifona "Regina coeli".

Se suplica la asistencia de todas las jóvenes y demás feligresas para implorar los auxilios del Espíritu Santo.

ASOCIACION DE SANTA RITA DE CASIA Esta Asociación continúa celebrando con el esplendor y con no menos fervor que en años anteriores el solemne Novenario en honor de su Santa titular en la iglesia de las Religiosas Agustinas Recoletas, predicando fervorosa y elocuentemente don Rafael Sanz de Diego.

El día 22, fiesta de la Santa, desde las seis y media de su mañana habrá Misas de media y media hora, pero la de Comunión general será la de ocho, y después de ésta se hará el ejercicio de Novena que los demás días se hace a continuación de la de once.

El ejercicio del Via-Crucis que se ha venido practicando durante el Novenario a las siete de la mañana, el 22 se hará a las seis y cuarto de la tarde.

La bendición de las "Rosas de Santa Rita" se dará a las once de la mañana y a continuación tendrá lugar la Misa solemne, y al final de ésta se expondrá S. D. M. a la pública adoración de los fieles hasta el ejercicio de la tarde que será como los días anteriores, aunque con asistencia del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo que dará la Bendición con el Santísimo Sacramento, y terminando los cultos con la adoración de la reliquia de la Santa.

Habiendo confesado y comulgado y visitado la iglesia mencionada, puede ganarse indulgencia plenaria el día de Santa Rita.

DE SOCIEDAD Petición de mano Por doña Aurora Jiménez, viuda de Bleye, y para su hijo Valentín, estimado amigo y compañero en la Prensa, ha sido pedida la mano de la bella señorita Della Cabezon Zúmel, culta maestra nacional de Palencia.

Entre los novios se han cruzado los regalos de costumbre. La boda se celebrará el próximo mes de julio.



Con objeto de facilitar la consulta, llevan en el ángulo superior de la derecha una letra que sintetiza nuestro juicio con arreglo al siguiente criterio:

- B. Buena; para todos.
- D. Con defectos más o menos graves que pueden corregirse; pasible.
- F. Sólo para personas formadas.
- P. Peligrosa incluso para personas formadas.
- M. Perniciosa para todos.

Consultorio para hoy

Imitación de la vida Excelente producción que plantea con toda su tragedia el problema de raza, junto con el dramatismo del tema, la emoción del sacrificio materno. Y al lado de todo ello, la dirección magnífica de John M. Stahl.

La mulata, cuyo color desentona del de los suyos, pues es completamente blanca, siente la vergüenza de su madre negra y se separa de ella por vivir la vida de los blancos, sin las trabas de color que se lo impidan.

Una segunda acción entre madre e hija distintas de las anteriores; resuelta también con el sacrificio de la madre, llena las emociones continuas de esta cinta.

Película de calidad, en suma; de grandes valores artísticos y humanos, digna de toda alabanza y de ser admirada por quien tenga fibras sensibles.

La mejor amiga

Felicity descubre el drama conyugal que desune a sus padres: el coqueteo de la madre con un actor de moda. En su deseo de poner remedio a la desdichada situación, va a casa del amante, para suplicar le que desista de su empeño. Allí adquiere la evidencia del adulterio, y cita al como testigo en el juicio de divorcio, declara contra su madre. Luego, horrorizada de su acción, intenta suicidarse. Logran salvarla, y ante la funesta resolución adoptada por Felicity, sus padres se reconcilian.

El tema de esta película, de fondo melodramático, causa pesosa impresión en el ánimo. Unido esto a las situaciones equívocas y arriesgadas que surgen en su realización, la hacen completamente inaceptable para personas que no tengan formado criterio.

Consultorio para mañana

Santa Juana de Arco Productor, Ufa. Intérpretes: Angela Salloner y Gustav Grun gens. Director: Gustav Ucicky. Versión, alemana.

La figura grandiosa de Juana de Arco en la historia, que inspiró espíritus tan rebeldes a la sugestión como Bernard Shaw, tenía también que servir de página brillante con que el cine se enriqueciera. Y precisamente, por mano de una interpretación alemana, ese momento se nos presenta en la película de Gustav Ucicky. De su mano, la doncella de Orléans, revive sus alientos sobrenaturales para fundir nueva fe a un pueblo en peligro de anularse por haberla perdido. Con ella, esa etapa de la historia de Francia, recobra vida de evocación magnífica de su ambiente, saturado de intrigas.

A ese punto, las escenas del comienzo reflejando el materialismo de la corte y las ambicio-

nes de los cortesanos; la fiebre del pueblo y los desalentos del rey; la emoción dramática de la aparición de Juana y el contagio de su fe, son quizá de las más logradas inspiraciones que hemos visto traducidas en imágenes. Pero la lección humana viene luego, cuando el rey apocado y en manos de intrigantes hace oídos, después del triunfo, a la salumnia que corriendo y aumentándose, ha de dar en la hoguera con la Santa.

Es posible que en algún momento se trate alegóricamente la figura de Juana. Pero el hecho es éste: de un modo claro se realiza con fuerza aleccionadora que el perder la fe conduce a los pueblos a su ruina y que el triunfo de la Santa francesa consistió en que, creyendo en ella, se creyese en Dios. Gran película, que recomendamos a todos nuestros lectores.

Nuestra hija

Productor: Fox Film. Director, John Robertson. Intérpretes: Shirley Temple y Jól Mac Crea. Versión inglesa.

Plantea esta película suficientemente adobado de interés sentimental, el tema trascendental del amor materno en triunfo pleno sobre todas las tentaciones y desavenencias conyugales.

La tragedia espiritual de una niña destinada a ser el testigo quieto de las discrepancias de sus padres y que ve el peligro de su hogar deshecho porque su madre haga oídos a la seducción; que se siente sin el calor del cariño y los cuidados vigilantes de los dos que le dieron el ser, más entretenidos en no entenderse y en desertar, egoístas, de los deberes de padres.

Shirley Temple, con su admirable temperamento de completísima actriz, es la hija en cuestión. Sus mimos, su cariño hacen que el amor maternal se imponga y se evite la separación de los esposos.

El fin aleccionador es indudable. Lo que de censurable hubiera, queda sugerido solamente y salvado limpiamente.

NOTA.—De las películas cuyos juicios críticos no aparecen normalmente en esta parte del periódico, carecemos de información.

Teatros y Cines

CINEMA ESPAÑA Hoy, "Imitación de la vida". **SALON NOVEDADES** Hoy, a las siete y media, "Soñadores de la gloria". Mañana, "Santa Juana de Arco".

TEATRO PRINCIPAL Hoy, a las siete y media "La mejor amiga". Mañana, "Nuestra hija".

NOTA.—Acercas de la moralidad de las películas publicadas en esta Cartelera, consúltese la Sección de este periódico "Filmor".

DOLORES EMBROCACION HERCULES

Eviten la operación con el super-compresor HERNIUS automático

La operación no siempre da los resultados que se esperan pues son muchísimos los casos en que la hernia se vuelve a reproducir. Esto es muy comprensible, pues si la persona no predispone a herniarse debido a la debilidad de los tejidos del vientre, la operación le cerrará el orificio herniario, pero no le reforzará los tejidos ni le quitará la predisposición a volverse a herniar.

En cambio, sin riesgo, sin incomodidad y con absoluta precisión el super-compresor HERNIUS automático, le reduce paulatinamente y constantemente la hernia, reduciéndola paulatinamente hasta su total desaparición. Los modernísimos, ligeros y cómodos aparatos HERNIUS, se ajustan al cuerpo como la piel del propio interesado sin causar la más pequeña molestia, hasta el punto de no notarse ni que se llevan. Cada aparato se adapta a truye sobre molde especial para cada caso y no tienen peses, trabas ni engorro alguno, pesando solo 200 gramos.

Visita en PALENCIA: Para su seguridad, tranquilidad y próxima comodidad, consúltenos su caso gratuitamente en PALENCIA, el sábado día 23 de mayo, en el Hotel Central, mañana, a dos tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente Especialista recibirá en LEON, el domingo, día 24 de mayo, en el Hotel Olden, Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluña, 1.º BARCELONA.

Más que debate, lo de ayer en la Cámara, fué monólogo

Con gran sorpresa de todos, el señor Casares no rectificó

MADRID. — Los comentarios del día en torno a la sesión parlamentaria de ayer, coinciden en que más que debate político lo que se desarrolló en el salón de sesiones fué un simple monólogo.

Es verdad que es señor Casares Quiruga hizo la declaración ministerial, sin que acusara ninguna novedad ni nueva orientación política; pero después dejó pasar las horas oyendo impávido las cuestiones apremiantes, los interrogantes y los ataques de las oposiciones que dibujaron un panorama dramático, sin que se creyera obligado a intervenir. No hubo, pues, polémica ni diálogo, salvo con motivo de las interrupciones—individuales y colectivas—de quienes no saben escuchar ni consentir que se relaten hechos.

Ha sorprendido el silencio del Gobierno, y las oposiciones se preguntan las razones que han movido al señor Casares Quiruga a no rectificar. ¿Inseguridad y desconfianza en sí mismo para la réplica? ¿Temor de agrandar las grietas del bloque popular que no tenía nada que decir? El dijo simplemente, a algunos ministros, cuando estaba en el banco azul, que era cosa de terminar con los debates largos.

No se ha tomado, desde luego, tal actitud desde el punto de vista de desconsideración. Se supone más bien otros motivos, de los ya apuntados, y quizá influyeron poderosamente el cansancio físico, ya que el presidente del Consejo se encuentra estos días muy fatigado.

La marcha del Batallón Ciclista

Cariñosa despedida de la ciudad

Anoche, a las nueve menos cinco, partieron para Alcalá de Henares las tropas expedicionarias del Batallón Ciclista.

Desde antes de la hora indicada, los andenes de la estación del Norte presentaban imponente aspecto. El deseo de despedir cariñosamente a los simpáticos ciclistas que durante varios años convivieron con el vecindario, llevó a la estación un gran gentío, en el que estaban representadas todas las clases sociales de la ciudad.

Próximamente a las ocho, las fuerzas del Batallón hicieron su aparición en la calle Mayor, por cedentes de los Cuarteles del Carrion, en formación correcta, siendo presenciado su desfile por el centro de la capital por numeroso público que se agolpaba en las aceras y en los balcones de los edificios.

Un cuarto de hora después, las fuerzas expedicionarias hacían su entrada en la estación, y su presencia era acogida con vitores y aclamaciones.

Rápidamente se hicieron los trabajos de embarque, y a la hora fijada el tren especial arrancó de la estación, redoblándose los aplausos y las aclamaciones a las tropas.

Fué, en suma, la de ayer, una sincera y cariñosísima despedida, cuyo recuerdo perdurará en nuestra ciudad y en las simpáticas fuerzas que desde hoy guardan la plaza de Alcalá de Henares.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

HERNIADOS

Eviten la operación con el super-compresor HERNIUS automático

La operación no siempre da los resultados que se esperan pues son muchísimos los casos en que la hernia se vuelve a reproducir. Esto es muy comprensible, pues si la persona no predispone a herniarse debido a la debilidad de los tejidos del vientre, la operación le cerrará el orificio herniario, pero no le reforzará los tejidos ni le quitará la predisposición a volverse a herniar.

En cambio, sin riesgo, sin incomodidad y con absoluta precisión el super-compresor HERNIUS automático, le reduce paulatinamente y constantemente la hernia, reduciéndola paulatinamente hasta su total desaparición. Los modernísimos, ligeros y cómodos aparatos HERNIUS, se ajustan al cuerpo como la piel del propio interesado sin causar la más pequeña molestia, hasta el punto de no notarse ni que se llevan. Cada aparato se adapta a truye sobre molde especial para cada caso y no tienen peses, trabas ni engorro alguno, pesando solo 200 gramos.

Visita en PALENCIA: Para su seguridad, tranquilidad y próxima comodidad, consúltenos su caso gratuitamente en PALENCIA, el sábado día 23 de mayo, en el Hotel Central, mañana, a dos tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente Especialista recibirá en LEON, el domingo, día 24 de mayo, en el Hotel Olden, Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluña, 1.º BARCELONA.